

НОВОСТИ

Если зазвучит сирена

В Тюмени прошли общероссийские сборы начальников отделов связи, оповещения автоматизированных систем управления всех территориальных органов МЧС страны. В один из дней руководители отделов связи провели учебные занятия в Ялуторовске.

В беседе с корреспондентом начальник связи Главного управления МЧС Тюменской области А. Н. Калякин подчеркнул, что выбор Ялуторовска для проведения такого форума не случаен, ведь местный отряд ОФПС-24 – один из лучших в области, вопросы оповещения населения здесь решаются эффективнее, чем в других районах.

Говоря о развитии системы экстренного оповещения, Александр Николаевич отметил, что после трагических событий в Крымске готовится соответствующий указ президента страны. Вся система оповещения будет объединена – от электрических сирен до СМС-сообщений. А в Тюменской области уже устанавливаются специальные серверы для автоматического перехвата теле- и радиосигналов, что позволит напрямую выводить на радио и телевидение сигналы оповещения в пределах всего региона.

По завершении сборов участники с интересом ознакомились с музеями Ялуторовска, побывали в остроге.



Участники общероссийских сборов в Ялуторовске

Новая «скорая» вышла на линию

Парк автомобилей отделения «Скорой помощи» областной больницы № 23 пополнился четырьмя новыми «Газелями». Эти машины, поступившие в рамках модернизации здравоохранения и приобретенные на средства областного бюджета, призваны заменить отработавшие свой ресурс старые «скорые».

Все «Газели» оборудованы кондиционерами, на них уста-

новлены дополнительные обогреватели. Автомобили оснащены американскими дефибрилляторами, есть аппараты для искусственной вентиляции лёгких, наркоза и другие. Словом, поступили надёжные машины для линейных фельдшерских и врачебных бригад.

Первая «скорая», на которую уже получены государственные регистрационные номера, вышла на линию.

Анатолий МЯСНИКОВ

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Нехватка толковых работников тормозит малый и средний бизнес

Нехватка специалистов и их недостаточная квалификация являются одним из основных препятствий для развития малого и среднего бизнеса в регионе. Такое мнение прозвучало на заседании президиума правительства, которое провел губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

На необходимость повышения внутренней конкуренции на рынке труда обратил внимание членов президиума директор департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Вадим Шумков. Он отметил, что бизнес-сообществу все сложнее находить сотрудников для создаваемых производств, причины тому – завышенные «зарплатные» ожидания, отсутствие узких специалистов в некоторых сферах, а в ряде случаев – незаинтересованность жителей области к предлагаемым вакансиям. Причем, это относится как к экономически развитым муниципалитетам, так и к тем, где есть проблемы с активностью бизнеса.

Вадим Шумков предложил рассмотреть следующие варианты решения проблем, которые, с его точки зрения, позволят изменить ситуацию к лучшему. Среди них стимулирование внутренней миграции путем создания условий для перемещения работоспособных жителей области в точки, где наблюдается активный экономический рост и строятся масштабные промышленные производства, а также привлечение узких специалистов из других регионов. Для этого нужно, как минимум, принять меры к формированию доступного жилого фонда, который можно будет арендовать на длительный срок на приемлемых условиях. Пока же в России в целом и в Тюменской области, в частности, сохраняется низкая мобильность рабочей силы – люди вначале приобретают жилье, а затем начинают искать работу.

Учитывая то, что одним из крупных работодателей явля-

ется бюджет и госсектор, стоит рассмотреть вариант передачи части услуг и функций от бюджетных учреждений и организаций на условиях аутсорсинга на исполнение малому и среднему бизнесу, предоставляющему, к примеру, клининговые, охранные, бухгалтерские и другие услуги. При этом такая передача, считают члены президиума, не должна повлечь риски для качества осуществления государственных и муниципальных услуг в целом, а призвана разгрузить госсектор, сделать его более мобильным и адаптивным.

Еще одно новшество касается стимулирующих выплат руководству профессиональных учебных учреждений. На президиуме предложили увязать их с таким показателем как трудоустройство выпускников по полученной специальности. Также необходимо активно включать в образовательный процесс специалистов действующих современных производств, и, в свою очередь, обеспечить возможность стажировок на передовых предприятиях региона преподавателей профобразования. Этот шаг направлен на сближение системы образования и реальной экономики, которая выступает одним из главных заказчиков на подготовку специалистов.

На заседании была озвучена инициатива об установлении на федеральном уровне льготы по размеру ЕСН при приеме на работу молодого специалиста (в течение трех лет после получения первого диплома), поскольку в существующей ситуации возникает замкнутый круг – без стажа сложно трудоустроиться, а стаж

получить невозможно, так как на работу не берут. Заставлять в такой ситуации неперспективно – работодателю необходимо предлагать стимулы.

«Конечно, мы можем переместить рабочую силу, но имеющаяся безработица мы таким образом не ликвидируем, – отметил Владимир Якушев, – необходимо менять приоритеты в сознании людей. Пока же создается ситуация, когда некоторым людям проще, имея статус безработного, получать деньги из бюджета по разным социальным программам, чем ходить на работу, поскольку существующая система социальной защиты их к этому не стимулирует».

Проблема нежелания людей работать существует, признали члены президиума. Есть примеры, когда при привлечении специалистов из других территорий на тюменские предприятия местные жители возмущаются, что им не дали возможности реализовать себя, но парадокс ситуации в том, что при наличии свободных рабочих мест, требующих приложения определенных сил и умений, никто не горит желанием на них работать, – констатировал глава региона. Нежелание трудиться – серьезная проблема, об этом нужно говорить во весь голос, пытаться найти пути решения на самых разных площадках, считает губернатор.

По поручению Владимира Якушева предложения по усилению конкуренции на рынке труда, озвученные на заседании президиума правительства, будут рассмотрены экспертами и рекомендованы для реализации.

Пресс-служба губернатора

АКТУАЛЬНО!

За территорию независимости

На днях прошло пленарное заседание в режиме видеоконференции, на котором обсуждались вопросы по организации иммунохроматографического тестирования в образовательных и спецучреждениях.

Кроме должностных лиц областных органов и учреждений системы профилактики в нём участвовали представители администрации, образования, здравоохранения муниципалитетов области, в том числе и нашего города.

Согласно распоряжению областного правительства № 300-рп от 10.04.2006 г. «О мерах по раннему выявлению лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств» такая процедура проводится ежегодно. Это даёт возможность на ранних стадиях выявить тех, кто употребляет наркотики, включить их в лечебно-реабилитационный процесс, провести информационно-просветительскую работу.

Тестировать будут школьников 9-11 классов, учащихся и студентов всех учебных заведений, призванных лиц, отбывающих наказание. Организаторами тестирования выступают департамент по спорту и молодёжной политике и областной Центр профилактики и реабилитации.

Участникам встречи представлен доклад об оперативной обстановке в регионе. Из него следовало, что правоохранительные органы прикладывают максимум усилий для профилактики и пресечения «продвижения» опасного зелья. Тем не менее ситуация остаётся сложной по причинам постоянно меняющихся форм наркоторговли и появления новых видов наркотических средств.

Неутешительная статистика подталкивает к усовершенствованию профилактической работы в молодёжной среде. Поэтому значительная часть конференции была посвящена но-

воведениям в организации тестирования.

Состоялась презентация проекта «Тюменская область – территория независимости». Его основная цель заключается в пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, других асоциальных явлений среди населения региона, а также организация волонтерского движения в детской среде. Сроки реализации проекта совпадают с периодом учебного года. Главной его особенностью, со слов авторов, является такой документ как «Областной план профилактических мероприятий». Согласно ему каждое запланированное событие будет происходить одновременно во всех муниципальных образованиях, в определённые календарные даты. К примеру, областной День здоровья, который состоится в первую субботу октября.

Алексей ГИЛЁВ

Налоговая служба проводит Дни открытых дверей для налогоплательщиков-физических лиц!

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ пройдут 21 сентября 2012 года, с 9-00 до 20-00, и 22 сентября 2012 года, с 9-00 до 18-00, в Межрайонной ИФНС России № 8 по Тюменской области по адресу: г. Ялуторовск, ул. Комсомольская, 11.

Все желающие смогут больше узнать о сроках и порядке уплаты налога на имущество, земельного, транспортного налогов.

Специалисты налоговой инспекции подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налог на имущество, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном субъекте Российской Федерации, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте подать заявление в налоговую инспекцию при обнаружении некорректных сведений в уведомлении; при себе иметь подтверждающие льготу документы: справку ВТЭК, пенсионное удостоверение.

Сориентироваться в выборе услуг и мероприятий налогоплательщикам помогут сотрудники налоговой инспекции. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогают получить доступ к Интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам службы.

К 105-летию «ЯЖ» КОНКУРС
«Народные новости»

Бердюгинский умелец

«Мой муж недавно сделал огромную машину для охотников и рыбаков», - сообщает в редакцию наш давний автор из Бердюгино Зинаида Ивановна Кормина. Как выяснилось, её супруг Андрей Иванович собрал самоходное движущееся транспортное средство из металлолома.

Свою первую тачку, которая сама поехала, А. И. Кормин смастерил лет сорок назад. Из бросовых деталей собрал агрегат, который помогал в хозяйстве. Так и пошло. Около полусотни всевозможных машин и тракторов сконструировано им за эти го-

ды. Поездит, поэксплуатирует, да и разберет свое детище, в процессе работы нередко внося всяческие усовершенствования. Но как облегчал труд селянина весь этот «инвентарь» - тут тебе агрегат дрова или сено привезти, огород вспахать...

Вот и последняя машина, кстати, с государственным номером и техпаспортом, собрана из всего, что Андрей Иванович нашел в утиле: шасси от ГАЗ-63, cabina от другой модели «Газона», коробка передач ЗИЛовская. Каждая деталь Андреем Ивановичем перебрана, приведена в рабочее состояние.

1 сентября «охотничий» экипаж отбыл в лес, а Андрей Иванович уже охвачен новой идеей: собрать что-то небольшое, компактное, чтобы удобно было за грибами ездить.

Отметим, что автор народной новости Зинаида Ивановна сама увлеченный человек, под руководством известной ялуторовской мастерицы Блиновой освоила урало-сибирскую роспись. Теперь красивые разделочные доски в виде матрешек приятно радуют глаз. В планах у Зинаиды Ивановны постичь технику гжели и городецкой росписи.

Анатолий МЯСНИКОВ



Народный умелец Андрей Иванович Кормин с творением своих рук

ЧИТАТЕЛЬ - НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

Хорошая традиция

Уже в третий раз творческие коллективы и солисты детской школы искусств получают приглашение на гастроли в Польшу. В составе нынешней делегации оказались уже знакомый польскому зрителю вокально-хореографический ансамбль «Stokrotki», трио вокального ансамбля «Nastolatki» (руководитель Л. Н. Филиппова), ансамбль скрипачей «Весёлые струны» и дуэт скрипачей «Элегия» (В. Н. Шамбурская), а также вокальное трио «Кумушки» (Ю. В. Венгловская). Самым юным участником гастрольной поездки стал шестилетний кларнетист Никита Шпунев.

Нас пригласило Подляское отделение Международной польской организации «Польская Община» для участия в культурной программе XII Международных спортивных игр польской молодежи в городе Ломжа, где выступали спортсмены из 14 стран мира.

Две недели пролетели быстро и незаметно. Гостеприимство польской стороны, желание показать нам как можно больше достопримечательностей, памятников архитектуры, значимых исторических мест покорили всю делегацию.

Вот небольшой городок Решель - как будто картинка из Средневековья. Вдоль узеньких улочек уютятся каменные дома, на рыночной площади старинная ратуша, через речку протя-

нулись готические мосты. Интересен епископский замок XIV-XVI веков - массивное сооружение с круглой башней, стрельчатой неоготической вышкой и мощными четырехугольными воротами. В замке - галерея современного искусства.

Популярным паломническим местом является деревенька Свента Липка (Святые Липки). Первое упоминание о ней известно со второй половины XV века. В здешнем храме - действующий иезуитский монастырь. Невозможно посетить храм и не послушать концертов органной музыки. Нашим ребятам посчастливилось услышать полонез Огинского, «Аве Мария» Шуберта, произведения Баха. В небольшом городке Лидзбарк Вармински расположен замок Тевтонского ордена. Это резиденция князей - епископов Вармии, в которой с 1503 по 1510 годы жил и проводил свои исследования знаменитый Николай Коперник. Замок и примыкающая к нему территория создают уникальный архитектурный ансамбль, причисленный к памятникам мирового наследия.

Князь Януш I в 1425 году вручил городские права поселению Тыкоцину. Благодаря выгодному расположению на перекрестке торговых путей, Тыкоцин, наделенный королевскими привилегиями, развивался как центр торговли и ремесел. На реке Нареве был построен порт, из ко-

торого в Гданьск переправлялись зерно, лес, а также военное снаряжение. Значение Тыкоцина возросло со строительством в долине Наревы замка - мощной крепости, ставшей любимым местом последнего короля из Ягеллонов - Сигизмунда II Августа. Укрепленный замок играл роль королевской резиденции, в нем содержались главный коронный арсенал, библиотека и сокровищница. Некоторое время в городе действовал королевский монетный двор. В настоящее время Тыкоцин является районным центром, в котором активно развивается туризм. Благодаря памятникам архитектуры город ежегодно посещает около 60000 туристов.

Поездка в Польшу оправдала все наши ожидания. Полные энергии, впечатлений, знаний, позитивного настроения мы начали учебный год. С удвоенной энергией будем продолжать занятия, репетиции и готовиться к новым путешествиям. Выражаем огромную благодарность в организации поездки председателю Подляского отделения общества «Польское сообщество», вице-президенту Республиканской Правления этой организации Ханке Галонзке, а также председателю областного Центра польской культуры и просвещения «LATARNIK» С. Г. Филоу.

Людмила ФИЛИПОВА,
преподаватель
школы искусств

АКТУАЛЬНО!

Как уберечься от сибирской язвы

С главным госветинспектором Ялуторовского района Мариной Геннадьевной ПРОКОПЦОВОЙ мы говорим об одной из самых коварных, казалось бы, безвозвратно исчезнувших инфекционных болезней - сибирской язве.

- Расскажите, Марина Геннадьевна, каковы особенности этого заболевания и чем оно опасно?

- В первую очередь, хочу сказать о том, что в августе текущего года в с. Дружба Целинного района Алтайского края выявлены случаи заболевания и падежа крупного рогатого скота от сибирской язвы. Заболели молодые животные - телки, находившиеся на одном пастбище. Владелец одного из животных не сообщил ветеринарной службе о факте падежа домашнего питомца и несвоевременно обратился за медицинской помощью, что послужило причиной его смерти от страшной инфекции.

Сибирская язва (карбункул злокачественный, антракс) - особая опасная инфекционная болезнь сельскохозяйственных и диких животных всех видов, а также человека. Источником инфекции являются животные, а заражение может наступить при уходе за ними, убое скота, обработке мяса, а также при контакте с продуктами животноводства (шкура, кожа, меховые изделия, шерсть, щетина), осеменёнными спорами микроба сибирской язвы.

- Как скоро сибирскую язву можно выявить?

- У крупного рогатого скота болезнь протекает остро. Существует две ее формы: септическая - резкое повышение температуры, апатия, снижение продуктивности, отеки головы, шеи и подгрудка, и кишечная, характеризующаяся апатией, отказом от корма, кровавым поносом и рвотой. У свиней наблюдается исключительно ангинозная форма, протекающая бессимптомно. Изменения можно обнаружить только при ветеринарно-санитарной экспертизе туш по характерному катарально-гемор-

рагическому воспалению лимфоузлов. При гибели животного от сибирской язвы окоченение не наступает, из естественных отверстий выделяется кровянистая пена.

- Есть способы предупреждения заражения?

- Ветеринарная служба осуществляет плановую иммунизацию животных. Необходимо содержать в надлежащем состоянии пастбища, животноводческие объекты, соблюдать санитарные условия при заготовке, хранении, транспортировке и обработке животного сырья. При подозрении на выявление внешних признаков заболевания у животных следует немедленно обратиться в ветеринарную службу. Выявленных больных животных нужно изолировать, а их трупы сжигать. Инфицированные объекты необходимо обеззараживать хлорсодержащими препаратами. Лица, находившиеся в контакте с больными животными или заразным материалом, должны немедленно обратиться в медучреждение.

Для исключения заражения рекомендуется не приобретать мясо у частных лиц на импровизированных рынках, животных без согласования с ветслужбой и ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие местности. При убое скота мясо следует употреблять только после ветеринарно-санитарной экспертизы.

- А были когда-либо случаи гибели животных от сибирской язвы на территории нашего района?

- Захоронения животных, погибших от такой инфекции, на территории района есть. Они довоенной поры, но это не исключает возможности возникновения болезни.

Беседовала
Татьяна КУРЫНОВА

СООБЩАЕТ ГИБДД

За десять дней - трое пострадавших

Трое детей пострадали на дорогах города и района в дорожно-транспортных происшествиях за первую декаду сентября.

Так, 7 сентября, трёхлетний мальчик, выйдя с территории детского сада № 6 по улице Красноармейской, выбежал на дорогу. Его мама в этот момент шла следом. Проезжающим автомобилем малыш был сбит, получив ссадины и ушибы. На следующий день в Холлово двенадцатилетняя девочка, усадив на квадроцикл двух сверстниц, поехала кататься. С управлением не справилась,

транспортное средство опрокинулось. Одна из девочек получила множественные ушибы. Как выяснилось, квадроциклом свободно пользовались дети его хозяина. Кстати, в августе на этом же транспортном средстве задерживали четырёхлетнего мальчика.

10 сентября на улице Свободы семилетняя девочка перебежала дорогу вблизи пешеходного перехода. Водитель грузовика, несмотря на принятые меры, не смог избежать наезда. Первоклассница доставлена в больницу с переломом руки.

Напоминаю, что ответственность за жизнь и здоровье детей несут, прежде всего, родители. Именно они должны выбрать для своего ребёнка безопасный маршрут в школу или детский сад, а также регулярно напоминать о соблюдении правил поведения на дороге.

Анна ДЕВЯТКОВА,
старший инспектор
ОГИБДД

